

凡人善举，温暖人心

2月盛威·甬上爱心奖揭晓 向他们致敬！

凡人善举，温暖人心。3月18日，2月盛威·甬上爱心奖揭晓。获奖者或默默将一件好事坚持了数年，或在危急时刻伸出援助之手，不留下只言片语……
让我们共同回顾这些温暖时刻，向他们致敬！

钱文华： 研究慈城数十年，将古镇历史呈现在大众眼前

钱文华是最“懂”慈城的人之一。几十年来，他研究过慈城的每一座古建筑，用脚步丈量过每一条街巷；他是研究慈城冯氏家族史的第一人，也是慈城抱珠楼的发现者；他是慈城历史文献、旧照的收藏者，更是这座千年古县城的守护者。

2004年12月，钱文华接手《古镇慈城》，义务担任该刊物的专职责编；2006年12月起，他又兼任主编。在这20年里，钱文华利用业余时间，组稿、编辑、定稿，将热爱变为责任，用大



钱文华

量翔实的文史资料、扎实的实地走访、严谨的考证，把最美的慈城历史呈现在大众眼前。

周光义： 九旬老人感恩国家，坚持9年为困难老人捐款

今年2月1日上午，家住北仑区大碇街道高田王社区的91岁老人周光义，将装有1500元的红包交到社区老年协会会长顾国安手中，委托其通过协会为辖区困难老人送服务。这份问候，每逢春节临近都会如约而至，至今已9年。

周光义年轻时在上海当过教师，后在军工企业做会计，还曾获评“全国建材系统财会先进工作者”。他始终觉得，在那个生活贫苦的时代，如果不是国家培养，自己不会有一番作为。退休后，回到家乡的周光义又深深感受到老有所依、老有所乐的幸福。



周光义(左)把捐款交给老年协会会长。

“我接受过那么多帮助，现在不做点什么，心里过意不去。”周光义表示，只要自己还在，每年都会捐款。

侯宋雷： 送餐途中勇救落水女子，上岸后默默离去

今年2月8日下午1时许，鄞州区钟公庙街道后庙河边聚集了几位路人，大家正在焦急呼救。一名身着粉色衣服的女子在冰冷的河水中沉浮，情况十分危急。

此时，一位外卖小哥在送餐时路过此地，他立即停下电瓶车，翻越桥边的围栏，小心翼翼俯下身去救人。他抓住落水女子的手，在众人的帮助下，将该女子成功救上岸。见被救者无生命危险，这位小哥没有留下联系方式，就默默离开了。



侯宋雷(右)勇救落水女子。

后经全城寻人，大家才找到这位救人的外卖小哥，他的名字叫侯宋雷。

黄李涛： 接亲路上偶遇事故，两次爬进车辆营救

今年2月3日下午，在G1523甬莞高速台州方向咸祥互通位置，一辆轻型厢式货车发生侧翻。当时，黄李涛正以伴郎的身份从宁波市区去往象山接亲，路过事发路段。见货车驾驶员没有脱险，黄李涛立即叫开车的表哥靠边停车，自己跑上前查看情况，发现驾驶员被卡在座位上，无法自行逃生。

黄李涛赶紧爬上该车副驾驶座，在没有破窗工具的情况下，用力将变形的车门拉开，将驾驶员谭某拉了出来。在确认



黄李涛(圈中)

谭某没有生命危险后，黄李涛又发现货车侧翻后油箱破裂，燃油流淌一地，而此时车辆尚未熄火，于是他果断再次爬进驾驶室，关闭发动机，防止发生更严重的后果。

葛珠香、俞盈、叶磊： 合力救助生病的“甬漂”租户

今年2月初，江北区甬江街道压赛堰社区网格员俞盈、叶磊在日常走访巡查时，碰到热心居民葛珠香。她反映，邻居租户刘师傅已经有一段时间没有出现，透过玻璃窗，看到人躺在床上，情况不太乐观。

一行人赶紧来到刘师傅家中，询问得知他今年40岁，25岁便从湖南来到宁波打工，其间从未回过老家，与家人失去了联系。今年1月中旬，刘师傅还在送外卖，却突然生了病。俞盈和叶磊注意到，当时房间里只剩下株大白菜和两三斤大米，刘师傅表示自己没钱看病，腿还很痛，已经两天没吃饭



网格员与刘师傅(左)交谈。

了。俞盈和叶磊立刻给刘师傅送去应急食品。由于刘师傅手机丢失，他们求助社区民警，获得了其哥哥的电话，取得联系后详细说明了情况。之后，刘师傅被他哥哥带回了老家。

新闻多一点

自2022年6月起，宁波晚报联合盛威国际控股(中国)有限公司成立“盛威·甬上爱心公益基金”，打造盛威·甬上爱心奖。获奖的正能量事件和人物，均是宁波晚报记者扎根基层，贴近群众，在街头巷尾发掘而来。奖项每月评选一次，由宁波晚报、爱心企业、社会专业人士组成评审团，对每月报道的爱心事件、人物进行评选。对获奖的团体、人物，给予2000元至10000元不等的奖金。今年预计发放奖金20万元。

记者 陶倪